
ANEKS  NR 1 DO ZARZĄDZENIA NR 10/2019/2020
z dnia 25 marca 2020 roku

Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 19 im. Bronisława Malinowskiego 
 w Kędzierzynie – Koźlu

Aneks dotyczy  realizacji zadań wynikających z realizacji kształcenia na odległość oraz zasad rozliczania zajęć

Podstawa prawna:
• Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19
• Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.
• Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 10  kwietnia 2020 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.

Aneksem niniejszym zmienia się zarządzenie w ten sposób, że paragraf 4 otrzymuje brzmienie jak niżej. 
§1
[bookmark: _GoBack]§4 zarządzenia otrzymuje brzmienie:
1. Monitorowanie i sprawdzanie wiedzy, umiejętności uczniów oraz ocenianie odbywa się na następujących zasadach:
a) Nauczyciel zapewnia pomoc i wsparcie każdemu uczniowi.
b) W czasie kształcenia na odległość ilość ocen i częstotliwość oceniania nie jest najważniejsza. Należy przede wszystkim zadbać o to, by uczniowie dostawali proste i jasne wskazówki, które pomogą im się uczyć. Oprócz  oceniania cyfrowego każdej pracy nauczyciel powinien udzielać wspierającej informacji zwrotnej.
c) Zadania w kształceniu na odległość powinny być tak skonstruowane, by pozwalały uczniom robić postępy na miarę ich możliwości. Należy tu oceniać nie tyle końcowy efekt, ale proces, pracę, którą wykonuje uczeń, nawet, jeśli końcowy efekt jest daleki od ideału.
d) Pomoc nauczyciela powinna skupiać się na wspieraniu motywacji ucznia do dalszej nauki. 
e) Nauczyciel powinien uwzględniać informacje od rodziców, będzie to wspierać efektywną naukę dziecka.
f) Zaleca się:
i. zamiast sprawdzianów z obszernego materiału stosować sprawdzanie wiedzy z mniejszej ilości materiału;
ii. zadawanie tworzenia dłuższych form wypowiedzi z języka polskiego nie częściej niż raz w tygodniu;
iii. zadawanie dłuższych form wypowiedzi typu referat z innych przedmiotów nie częściej niż raz na dwa tygodnie.
g) Uczeń ma prawo poprawiać oceny zgodnie z zapisami w Statucie Szkoły.
h) Zaleca się ograniczenie zakresu nowych wiadomości i umiejętności do niezbędnego minimum, zapewniającego realizację podstawy programowej.
i) W czasie realizacji zadań dydaktycznych należy uwzględniać potrzeby edukacyjne i możliwości psychofizyczne uczniów objętych kształceniem specjalnym w postaci modyfikacji metod, form i treści oraz prowadzenia zajęć rewalidacyjnych.
j) Sposoby weryfikacji postępów uczniów, wiedzy, umiejętności:
karty pracy, które uczniowie udostępniają w formie wypracowanych materiałów;
odpowiedzi ustne w czasie pracy online;

1. Sposoby dokumentowania pracy dydaktyczno – wychowawczej:

a) Należy, zgodnie z tygodniowym planem zajęć, uzupełniać tematy zajęć, we frekwencji wszystkim uczniom zaznaczać symbol „nz” (nauczanie zdalne), wpisywać bieżące oceny, informacje dla rodziców i/lub uczniów.
b) Potwierdzeniem udziału ucznia w kształceniu na odległość może być jego aktywność podczas zajęć online, odebranie przez rodzica wiadomości o zadaniach na platformie, kontakt rodzica/ucznia z nauczycielem poprzez email lub rozmowę telefoniczną, odebranie i oddanie materiałów w formie papierowej. Wychowawcy mają obowiązek bieżącego monitorowania realizacji obowiązku szkolnego przez swoich wychowanków, a w razie braku potwierdzonej aktywności edukacyjnej ucznia, poinformowania o sytuacji pedagoga szkolnego, celem podjęcia dalszych kroków.
c) Nauczyciele realizujący zajęcia z pomocy psychologiczno-pedagogicznej, psycholog, pedagog, logopeda oraz  wychowawcy świetlicy, bibliotekarza zobligowani są do uzupełnienia zapisów w poszczególnych dziennikach, stanowiących dokumentację przebiegu nauczania. 

2. Ustalam następujące zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć realizowanych z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu kształcenia:
a) Nauczyciele realizujący zajęcia z wykorzystaniem metod i technik kształcenia                          na odległość lub innego sposobu kształcenia, otrzymują wynagrodzenie za pracę                                    w składnikach i wysokości wynikających z ich uprawnień. Za zajęcia zrealizowane powyżej tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczyciel może otrzymać wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe. Obejmuje to jedynie prowadzenie obowiązkowych zajęć dydaktycznych niezbędnych do realizowania podstawy programowej (w tym zastępstw), zajęć rewalidacyjnych oraz zkk i zdw wynikających z orzeczeń, opinii oraz IPET
b) Podstawą wypłaty wynagrodzenia nauczyciela w danym okresie rozliczeniowym są zapisy w dzienniku elektronicznym oraz aktywność na platformie Office 365. 

§2
Aneks wchodzi w życie z dniem 14 kwietnia 2020 r.


